

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисова Павла Сергеевича

«Оценка эффективности таргетной терапии и ее комбинации с хирургическим лечением больных метастатическим раком почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность диссертационной работы Борисова Павла Сергеевича не вызывает сомнений ввиду неуклонного роста заболеваемости раком почки в мире и, в частности, в Российской Федерации. На сегодняшний день доказанным методом лечения метастатического рака почки является системная противоопухолевая терапия, включающая в себя три вида лекарственных средств: цитокины, таргетные препараты, иммунопрепараты. Целью работы Борисова П.С. является повышение эффективности лекарственного лечения метастатического рака почки за счет рациональной последовательности линий терапии и ее комбинации с циторедуктивными вмешательствами. Научная новизна исследования заключается в ретроспективном исследовании, в котором автор проанализировал функциональные и отдаленные онкологические результаты лечения больных метастатическим раком почки. Автор впервые установил зависимость общей выживаемости от очередности применения таргетной терапии и неполной циторедукции в комбинированном лечении метастатического рака почки. Также автором было определено влияние препарата выбора первой линии противоопухолевой терапии и последовательность применения таргетной терапии на общую выживаемость больных метастатическим раком почки с учетом циторедуктивных вмешательств. Полученные результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, автореферат написан доступным языком, грамотно и аккуратно оформлен.

По теме диссертации опубликовано 13 работ, в том числе из них четыре статьи в журналах, рекомендованных ВАК. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные положения диссертации. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

На основании материала, представленного в автореферате, можно судить, что диссертационная работа Борисова П.С. «Оценка эффективности таргетной терапии и ее комбинации с хирургическим лечением больных метастатическим раком почки» является законченной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи - повышение эффективности лекарственного лечения метастатического рака почки за счет рациональной последовательности линий терапии и ее комбинации с циторедуктивными вмешательствами. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам работа Борисова Павла Сергеевича соответствует требованиям пунктов 9, 10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, изложенного в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 - онкология, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12 - онкология.

Главный врач

СПб ГБУЗ "Городской клинический онкологический диспансер",

доктор медицинских наук, профессор

Топузов Эльдар Эскендерович

«20» декабря 2018 г.

198255, Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, 56, тел.: 8(812) – 756-99-00

Факс: 8(812)-756-99-00, www.oncology.spb.ru, эл.почта: goronkod@kzdrav.spb.ru

